
   

平成 30年 第 11回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  平成 30年９月 26日（水） 午前 10時 30分 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

活 動 報 告  ９月活動報告 

及び行事予定  10月行事予定 

 

 

議    案  第 19号 平成 30 年度野々市市教育委員会表彰被表彰者選考（８月定例 

会選考分以降）について 

第 20号 教育委員会事務の点検・評価（平成 29年度分報告書）について 

 

 

報    告  １ 平成 30年度「いしかわ教育ウィーク」に係る取組について（学校教

育課） 

２ 研究発表会等の日程について（  〃  ） 

３ 通学路の安全について（  〃  ） 

        ４ 夏休み古代体験 2018結果報告について（文化課） 

        ５ 埋蔵文化財企画展「徳用の歴史～地下に眠る古の息吹～」の開催に

ついて（  〃  ） 

６ 夏季期間におけるスポーツランドプール利用状況について（スポー

ツ振興課） 

７ 第 37回野々市じょんからの里マラソン大会について（  〃  ） 

８ 第 22回小学生相撲大会の結果について（  〃  ） 

 

 

そ の 他 



   

出席委員 
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〃                                 松本 哲幸 
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      〃                   安嶋 是晴 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                大久保 邦彦 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   松田 英樹 

     教育総務課長               塩田  健 

     文化課長                田村 昌宏 

     スポーツ振興課長            清水  実 

     学校教育課参事兼課長補佐        中野 賢一 
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生涯学習課課長補佐           池上 直樹 

     教育総務課庶務係            北  淳史 
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議  事 

 

 

開会 （午前 10時 35分） 

 

堂坂教育長  おはようございます。第 11回教育委員会ということで、９月は教育委員に

とっては任期満了の方もおいでるという月でございます。２学期が始まり

まして、それぞれ学校が概ね落ち着いてスタートしているように思ってお

ります。中学校も先立って運動会を、皆様にもご覧になっていただけたか

と思いますが、非常に元気良く、楽しく１日を過ごしているように思って

見てきました。本日は議案、報告がございますので、慎重にご審議のほど

よろしくお願いいたします。 

本日の議事録の署名を松本委員と宮川委員にお願いいたします。 

まず「９月活動報告」から報告いたします。 

堂坂教育長  「９月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

       8/27 定例校長会議 

       8/29 第 10回教育委員会 

       8/29 平成 30年度第１回総合教育会議 

       9/1 第 22回小学生相撲大会 

       9/4 えふえむ・エヌ・ワン ホームタウンののいち出演 

       9/9 茶道協会講演会 

       9/16 郷土資料館講演会 

       9/18 長谷川歩氏(元野々市中学校長)へ叙勲伝達 

 

堂坂教育長  ９月活動報告は以上であります。ご質問等ありましたらお願いします。 

       ないようですので、活動報告は以上で終わります。 

次に「10月行事予定」について説明をお願いします。 

大久保部長  「10月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

  10/1 辞令交付式（教育委員） 

  10/1 第 12回教育委員会 

  10/2 定例校長会議 

  10/6 コーロ・カメリア第６回コンサート 

  10/7 地区公民館運動会（本町地区、郷地区、押野地区） 
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  10/12 白山野々市保護区保護司会「学校との連携事業」講演会 

  10/12 白山野々市市小中学校長会「研修会」 

  10/15 第２回青少年メディア対策連絡協議会 

  10/17 石川県市町教育委員会連合会研究大会（事前打合せ） 

  10/17石川県市町教育委員会連合会研究大会 

  10/19 第 55回石川県理科教育研究大会（白山・野々市大会）開会式 

  10/21 第 37回野々市じょんからの里マラソン大会（開会式） 

  10/22 学校訪問（野々市中学校） 

  10/23 教育福祉常任委員会 

  10/26 定期監査（教育文化部） 

  10/27 マナビィフェスタ 子どもフェスティバル 

  10/30 定例校長会議 

  10/30 図書館総合展 2018フォーラム 

  10/31 第 13回教育委員会 

   

堂坂教育長  ９月行事予定について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いし

ます。 

       ないようですので、９月行事予定については以上で終わります。 

   議案審議に入ります。 

       議案第 19 号「平成 30 年度野々市市教育委員会表彰被表彰者選考（８月定

例会選考分以降）について」お願いします。 

大久保部長  議案第 19 号「平成 30 年度野々市市教育委員会表彰被表彰者選考（８月定

例会選考分以降）について」説明。 

       （説明の概要） 

       教育委員会表彰候補者について、８月定例会（平成 30 年８月 29 日）から

10名の増加。 

         ① 教育功労表彰：４名（生涯学習関係１名、文化関係２名、スポーツ関

係１名） 

 

② 教育振興表彰：17名（学校教育関係４名、スポーツ関係 13名） 

 

堂坂教育長  議案第 19号について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いしま

す。 

       私からいいですか。８番の西村さんは、住所は野々市市にあるので、それ

を根拠とし表彰するものでよろしいですか。 

大久保部長  住所は県外に移してありますが、石川県代表として出場しておることから
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表彰の対象となっております。 

堂坂教育長  それから、昨日、福井国体出場選手の激励会を行いましたが、国体の結果

次第では、さらに教育委員会表彰の対象者が増えるということはあります

か。 

大久保部長  スポーツ振興課長より説明をお願いしたいと思います。 

清水 課長  はい。９月末までの大会による成績で、教育委員会表彰を対象としており

ますが、国体は９月 29 日から始まりまして、成績が出るのが 10 月入って

からということです。ですので、会期期間中の国体は来年度の対象となり

ます。 

大久保部長  補足ですが、成績によっては平成 31 年度 11 月３日の表彰式ということに

なります。先ほどの西村さんの第 72回国民体育大会の成績は昨年度の成績

となります。以上です。 

堂坂教育長  はい。他にご質問等ありますか。 

       ないようですので、議案第 19号については、ここに記載の候補者を表彰す

ることとしてよろしいですか。 

       特にご異議がないようですので、提案のとおり表彰者を選考することとい

たします。 

       ≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  次に議案第 20 号「教育委員会事務の点検・評価（平成 29 年度分報告書）

について」お願いします。 

大久保部長  議案第 20 号「教育委員会事務の点検・評価（平成 29 年度分報告書）につ

いて」説明。 

       （説明の概要） 

    ８月 29 日開催の第 10 回教育委員会で報告し、教育委員からのご意見を反

映したものを上程。 

 

堂坂教育長  議案第 20号について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いしま

す。 

       特にないようですので、議案第 20号については、この報告書のとおり決定

することとしてよろしいですか。 

       ご異議ないようですので、このとおり決定いたします。 

       ≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  議案審議は以上で終わります。 

       次に報告事項に移ります。 

報告１から８まで順次進めてまいります。 

まず報告１「平成 30年度「いしかわ教育ウィーク」に係る取組について」
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お願いします。 

松田 参事  「平成 30年度「いしかわ教育ウィーク」に係る取組について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 30 年度「いしかわ教育ウィーク」について、11 月１日（木）から 11

月７日（水）の期間中に実施。 

        野々市小学校 

         期日：11月１日（木） 

         学校公開時間：８時 40分～14時 35分 

         特色ある取組：授業参観（13時 50分～14時 35分） 

                ４～６年·特別支援学級懇談会(14時 50分～15時 50分) 

                学校関係者評価委員会 

                                       他 

 

堂坂教育長  報告１について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

松本 委員  よろしいですか。 

堂坂教育長  どうぞ、松本委員。 

松本 委員  「愛と和 ののいち５万人あいさつ運動」はレジュメか何か出ますか。誰

がどこにいくか分かるようなものはないでしょうか。 

池上課長補佐  出発式のみですので、特にお願いしておりません。 

松本 委員  分かりました。 

安嶋 委員  もう１点よろしいですか。 

堂坂教育長  どうぞ、安嶋委員。 

安嶋 委員  特色ある取組の空欄のある箇所というのは、単に、学校を公開しているだ

けということでよろしいですか。例えば御園小学校であれば 11月２日（金）

や菅原小学校であれば 11月５日（月）といったようにということですが。 

堂坂教育長  どうぞ、松田参事。 

松田 参事  通常の授業を公開するということで、特別、特色ある取組ということで公

開するものではありません。 

安嶋 委員  はい、分かりました。 

堂坂教育長  他にありませんか。 

       昨年度と比べ、ここが変わったというところは何かありますか。 

松田 参事  はい、教育長。 

堂坂教育長  はい、松田参事。 

松田 参事  先ほどご質問もございましたが、挨拶運動が「愛と和 ののいち５万人あ

いさつ運動」というように名称、それから内容的にもさらに充実するとい

う部分でも、変わってきているところと思います。その他につきましては、
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それぞれの学校、昨年度とほぼ同様の内容ではないかと思っております。 

堂坂教育長  はい。他にご質問等ありませんか。 

       それでは報告１は以上で終わります。 

       次に報告２「研究発表会等の日程について」お願いします。 

松田 参事  「研究発表会等の日程について」説明。 

       （説明の概要） 

研究発表会等の日程について 

        富陽小学校 

         期日：11月２日（金） 

         内容：いしかわ道徳教育推進事業「人と地域を生かした道徳教育講座」 

            「自ら学ぶ 意欲的な子 ～考えを深め、表現する姿～」 

                                       他 

 

堂坂教育長  報告２について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

       よろしいですか。それでは報告２については以上で終わります。 

次に報告３「通学路の安全について」お願いします。 

松田 参事  「通学路の安全について」説明。 

       （説明の概要） 

       通学路の安全について、市保有施設については教育委員会で補正予算をつ

け解体していき、民間施設については市長部局と連携し市長部局から保有

者への撤去等の依頼を行う。 

        ① 各校からの危険箇所報告 36箇所 

           学校ブロック塀 ３箇所 

                         他 

        ② 合同安全点検 ８箇所 

           地下道ひび割れ １箇所 

                         他 

 

堂坂教育長  報告３について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

       市保有施設の補正予算について、こちらの工事はどのような予定ですか。 

塩田 課長  はい、教育長。 

堂坂教育長  塩田課長。 

塩田 課長  ９月補正にて、明日、議決いただき予算が成立する予定でございます。工

事の予定についてですが、事前に設計事務所に工事の発注設計を現在依頼

しているところでございます。それができ次第、工事を発注し、解体して

いきたいと考えております。以上です。 
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堂坂教育長  冬までかかりますか。 

塩田 課長  ブロック塀を壊したあとに、フェンスも設置いたします。もしかしたら、

フェンスに在庫がなく、受注生産の可能性もありますので、納期的な問題

は考えられます。ブロック塀だけは支障のないように撤去したいと考えて

おります。 

堂坂教育長  委員の皆さん、何かご質問等ありましたらお願いします。 

松野 委員  危険箇所というのは結構あるようですね。 

堂坂教育長  この点検結果から見ると、民間ブロック塀の危険箇所というのは１箇所と

いうことですかね。 

松田 参事  １箇所でございます。 

松野 委員  庭石が危ないと上がっていますね。 

塩田 課長  野々市中学校の正面の左側にあるものです。実際、どのようにして設置さ

れているか分からなく、石の自重で支えられているかもしれないというこ

とで、図面も探してみましたが、なかなか見つけられません。また、地面

を掘ると、逆に地面が柔らかくなることもありますので、今後どのように

して調査すべきか、検討していきたいと思います。 

堂坂教育長  今のブロック塀の話でいきますと、プールの目隠しになっているブロック

塀は取り壊ししても、授業では季節的に使うことはないので、問題ないと

思いますが、野々市中学校の駐輪場のブロック塀も壊しますよね。 

塩田 課長  はい。 

堂坂教育長  あれを壊すと、冬場吹きさらしみたいになりませんかね。 

塩田 課長  そのあたりを、フェンスの納期と調整しながら、壊したあとにすぐ設置で

きるような形をとりたいと思います。 

堂坂教育長  できるだけ生徒のためになるようにお願いしたいと思います。 

       他にありますか。それでは報告３は以上で終わります。 

次に報告４「夏休み古代体験 2018結果報告について」説明をお願いします。 

田村 課長  「夏休み古代体験 2018結果報告について」説明。 

       （説明の概要） 

古代人の知恵と工夫を楽しく体験学習する機会を提供し、郷土の歴史に親

しんでいただくため実施。 

        ① 製作体験 

           日程：７月 21日（土）～８月８日（水） 

           場所：ふるさと歴史館 

        ② 土器野焼き 

           日程：８月 25日（土） 

           場所：御経塚史跡公園 
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堂坂教育長  報告４について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

松本 委員  よろしいですか。 

堂坂教育長  どうぞ。 

松本 委員  低学年の親子参加、子どもができなくても親が手伝うことでできるような

もので、考えてみられたら良いなと思います。夏休みに親子で参加すると

いうことで、人数を多くしてほしいというわけではなく、地域を愛する子

どもたちを、低学年のうちから育てていくという考え方で、作ってみたら

いかがかと思います。 

田村 課長  はい。今ほどのご意見について、親子参加という形は土器作りにおきまし

ても、高学年対象となっておりますが、子どもたち一緒に作っていくとい

う過程を持っておりますし、ご意見いただきましたように、低学年という

のは、また考えていきたいと思います。以上です。 

堂坂教育長  松本委員、今の説明でよろしいですか。 

松本 委員  はい、分かりました。 

堂坂教育長  来年、今の意見を踏まえ企画をお願いしたいと思います。よろしくお願い

します。 

       他にありますか。 

安嶋 委員  １つよろしいですか。 

堂坂教育長  はい、安嶋委員。 

安嶋 委員  今回の製作体験について、対象が小学校４年生以上となっておりますが、

大人の参加というのはありますでしょうか。大体の年齢層がどれくらいな

のか、参加者の占める割合はどれくらいなのか、概算でもいいので教えて

いただけたらと思いますがいかがでしょうか。 

田村 課長  はい。 

堂坂教育長  田村課長。 

田村 課長  大体、親子で参加される方というのは約５割くらいでして、親子で参加さ

れる方、子どもたち同士で参加される方、といったように半々くらいかと

思います。子どもお１人で参加するということはありません。必ず誰かパ

ートナーと一緒に参加するような参加形態となっております。また、大人

のみの参加はございません。こちらは夏休みの古代体験ということで、子

どもを対象とする形をとっております。ただし、大人だけで参加するのが

いけないわけではく、この夏休み期間中以外におきましては、大人のみの

団体を含め、こちらに掲載しております製作体験は、順次体験できるよう

な形をとっております。以上です。 

安嶋 委員  分かりました。 
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堂坂教育長  大人向けの体験ということですね。 

田村 課長  はい。 

堂坂教育長  表の参加人数の括弧書きの 290 名というのは、各製作体験の参加人数の合

計ですか。 

田村 課長  失礼いたしました。240名で訂正をお願いします。 

松野 委員  加えてですが、「延べ」の漢字が「述べ」となっております。 

田村 課長  申し訳ございません。 

堂坂教育長  「延期」の「延」にということですね。チェックをしっかりしていただく

ようお願いいたします。必要な訂正等ございましたら、また次回でお願い

します。 

       他にありますか。 

       私からもう１点、この事業ではアンケートをとっているとお聞きしました

が、こういう企画もので、参加者の評価がどうであったかということを見

るために、アンケートはよくとられていますが、古代体験以外のイベント・

行事で、参加者からアンケートをとっているというのはありますか。 

田村 課長  はい。 

堂坂教育長  田村課長。 

田村 課長  文化課の文化財についてのイベントでは、アンケートをとっているのは古

代体験のみでございます。 

堂坂教育長  できるだけ数多く、参加者の意向を把握したいということでいうと、アン

ケートをとれるものというのは他にもありますか。 

田村 課長  はい。体験イベントは古代体験しかございませんが、その他の文化財の方

では、企画展による講演会を随時行っておりまして、その講演会について

の参加者からのご意見というのは伺えるのではないかと思っております。

そういう意味では、まだ２月ごろに講演会を予定していますので、そちら

につきましてはアンケートをとってみたいと考えております。 

堂坂教育長  分かりました。 

       報告４については以上でよろしいですか。 

       特にないようですので、報告４については以上で終わります。 

       次に報告５「埋蔵文化財企画展「徳用の歴史～地下に眠る古の息吹～」の

開催について」説明をお願いします。 

田村 課長  「埋蔵文化財企画展「徳用の歴史～地下に眠る古の息吹～」の開催につい

て」説明。 

       （説明の概要） 

平成 30年度野々市市埋蔵文化財企画展について 

        題 目：徳用の歴史～地下に眠る古の息吹～ 
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        期 間：平成 30年９月 26日（水）～平成 30年 11月４日（日） 

 

堂坂教育長  報告５について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

       よろしいでしょうか。11 月初めまでの期間ということですので、できるだ

けご覧いただけたらと思いますので、よろしくお願いします。 

       報告５は以上で終わります。 

次に報告６「夏季期間におけるスポーツランドプール利用状況について」

説明をお願いします。 

清水 課長  「夏季期間におけるスポーツランドプール利用状況について」説明。 

       （説明の概要） 

       夏季期間におけるスポーツランドプール利用状況について 

        ７月利用者数：15日間 10,219人   （昨年度 15日間 8,399人） 

        ８月利用者数：27日間 11,873人  （昨年度 26日間 12,592人） 

        合計利用者数：42営業日 22,092人 （昨年度 41営業日 20,991人） 

 

堂坂教育長  報告６について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

       ないようですので、報告６は以上で終わります。 

次に報告７「第 37回野々市じょんからの里マラソン大会について」説明を

お願いします。 

清水 課長  「第 37回野々市じょんからの里マラソン大会について」説明。 

       （説明の概要） 

       第 37回野々市じょんからの里マラソン大会について 

        期日：平成 30年 10月 21日（日） 

        日程：受 付 午前７時～７時 45分 

           開会式 午前７時 50分 

           閉会式 午前９時（中学生・小学生の部） 

               午前 10時 20分（一般・トリムジョギングの部） 

 

堂坂教育長  報告７について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

       ないようですので、報告７は以上で終わります。 

次に報告８「第 22回小学生相撲大会の結果について」説明をお願いします。 

清水 課長  「第 22回小学生相撲大会の結果について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 30年度第 22回小学生相撲大会の結果について 

        期  日：平成 30年９月１日（土） 

        参加者数：173名 （内訳：男子 134名 女子 39名） 
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堂坂教育長  報告８について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

       ないようですので、報告８は以上で終わります。 

       その他事項に入ります。 

事務局からその他で何かあればお願いします。 

田村 課長  はい、教育長。 

堂坂教育長  どうぞ。 

田村 課長  情報文化振興財団のお知らせについて、チラシを今お配りいたしますので、

しばらくお待ちください。 

       それでは、情報文化振興財団より２つ、イベントのご案内をさせていただ

きたいと思います。１つ目は９月 29日（土）野々市市情報交流館カメリア

及びあらみや公園・野々市市役所中庭におきまして「カメリアまつり」が

開催されます。午後５時から午後８時半までとなっておりまして、こちら

のチラシの裏面をみていただきたいと思います。金沢工業大学や石川県立

大学、また市の観光物産協会や国際友好親善協会など、色んな各学校、団

体とご協力いただきまして、毎年実施されておりまして、当日の天気予報

が若干雨模様となり心配な部分がありますが、非常に多彩なイベントとな

っておりますので、皆さん、ご来場いただければと思います。続きまして、

10月 13日（土）ですが「みんなの音楽会」ということで、ヴァイオリンで

坂口昌優さんという野々市市在住のヴァイオリニストの方を中心といたし

ました、チューバ、ピアノと３つの楽器を使った音楽会が、野々市市文化

会館フォルテ大ホールで行われる予定です。開演は午後２時からとなって

おります。こちらの方も、非常に多彩な音楽を奏でる方たちでございます。

また皆さんのご来場をお待ちしております。よろしくお願いいたします。 

堂坂教育長  はい。興味にあるという方は、ぜひ参加をお願いしたいと思います。 

       他にありますか。 

清水 課長  はい、教育長。 

堂坂教育長  清水課長どうぞ。 

清水 課長  野々市市とマザータウン協定を結んでおります、プロバスケットボールチ

ーム金沢武士団の開幕戦が、今週の土日、金沢市総合体育館で開催されま

すので、お時間のある方はぜひご観戦のほどよろしくお願いいたします。

無料チケットもございますので、ご希望の方はスポーツ振興課へご連絡い

ただければと思います。以上です。 

堂坂教育長  ９月 29日（土）と９月 30日（日）ですね。時間はどうですか。 

清水 課長  ９月 29 日（土）が午後３時５分から、９月 30 日（日）が午後２時からと

なります。 
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堂坂教育長  チケットは個別にスポーツ振興課長へ何枚必要かを言えば大丈夫ですか。 

清水 課長  はい。 

堂坂教育長  分かりました。 

清水 課長  野々市市の小学生は無料で入場できるということでして、各学校には連絡

しております。 

堂坂教育長  チケットがなくても、野々市市立の小学校に就学しているというものが証

明できる何かがあれば、入場できるということですか。 

清水 課長  はい。 

堂坂教育長  招待試合みたいなものですね。 

清水 課長  はい。 

堂坂教育長  それでは皆さん、ぜひ応援していただければと思います。開幕戦ですね。 

清水 課長  はい、開幕戦です。 

堂坂教育長  先立って、開幕戦前のティップオフパーティーに参加してきましたが、選

手も４人変わっておりまして、外国の選手もさらに背の高い選手と変わっ

ており、驚きました。 

大久保部長  選手のうち、６名が野々市市在住の選手となりました。 

松野 委員  稲荷にもマッサージ屋もできましたよね。 

大久保部長  そうですね。 

清水 課長  はい、金沢武士団の鍼灸院ができました。 

堂坂教育長  よろしいでしょうか。 

大久保部長  最後に私から。 

堂坂教育長  大久保部長。 

大久保部長  それでは、現在本町二丁目において建設しております新中央公民館市民活

動センターについてでございます。その公共施設棟と民間商業施設棟から

なります地域中心交流拠点施設の愛称を７月から８月 10日にかけて募集を

いたしておりました。応募作品は 151 点となりました。その中からにぎわ

いの拠点にふさわしく、末永く多くの市民に親しまれる愛称として決定し

たものをただいまより発表させていただきます。学びの杜ののいちカレー

ドの愛称募集のときと同じ方法で募集しました。それでは、発表いたしま

す。こちらをご覧下さい。「にぎわいの里ののいちカミーノ」であります。

まず愛称「カミーノ」の由来ですが、スペイン語で「道、道路、わだち」

を意味し、コンセプトは「地域中心交流拠点施設が位置する一帯は、古く

から北国街道や白山大道の近くに位置し、交通の要衝として栄えてきた場

所である。これまでこの地を育んできた歴史・文化を大切にしながら今後、

新たな道を切り拓き、ますます発展していくことを願うもの」ということ

で、カミーノに決まりました。白山大道とは金石から鶴来の比咩神社まで
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の道でして、そこが交差するという意味です。151点を選考委員８人の方に

事前に 30点ばかり選んでいただき、教育委員会室にて９月５日に選考委員

会を開きまして、候補を５つ挙げていただきました。最後は市長に決めて

いただきました。次に正式名称であります「にぎわいの里ののいち」でご

ざいます。学びの杜ののいちカレードでいうと「学びの杜ののいち」が正

式名称で愛称がカレードですが、こちらの正式名称につきましても愛称選

考委員会からもご意見を頂戴したうえで、満場一致で「にぎわいの里のの

いち」と決まりました。施設名称及び愛称については、ご覧のとおり「に

ぎわいの里ののいちカミーノ」ということになりました。このように決ま

りましたことをご報告させていただきます。なお、先ほど横山部次長から、

議会の方へ同じ内容で発表させていただいております。本日午後１時には

報道発表させていただくこととなっております。以上です。 

堂坂教育長  ご質問ありますか。 

松野 委員  この愛称案を出されたのは何人かおいでましたか。 

大久保部長  カミーノはお１人でございました。 

松野 委員  分かりました。 

大久保部長  カメリアの愛称決定のときは、３人おいでました。カレード、フォルテは

お１人です。 

堂坂教育長  他にありますか。 

       委員の皆様から何かご発言ありますか。 

松本 委員  お聞きしたいのですが、９月、２学期が始まり不登校の状況について、ど

のような状況なのか知りたいです。人数ではなく、どのような傾向なのか

を教えていただきたいです。昨年は大変心配しましたが、今年は心配はい

らないのかと気になりました。 

堂坂教育長  松田参事。 

松田 参事  不登校の数自体は９月末までで集計しておりまして、昨年度との比較が可

能となってきます。今日現在ではまだつかんでおりませんが、夏季休業が

終わりまして８月末からの欠席者数を見ていますが、多い日も中にはござ

いましたが、特別、昨年と比べ大きく増えているという状況はないのでは

ないかと思っております。今日も１つの学校に行ってきましたが、頑張っ

て登校してきている、また、登校渋りということもありますが、何とか頑

張って授業を受けているということが見受けられましたので、頑張って取

組んでいただけていると思っております。 

堂坂教育長  私が事務局から聞いたものをメモしてあるものを報告しますと、８月 30日

初日は 80人を切っておりました。どんな理由での欠席か、例えば病気なの

かなど、昨年との比較で詳しくは分かりませんが、昨年は 110 人ほどでし
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た。そういう意味では昨年よりも、特に中学校では 20人ほど欠席者が少な

くなっております。60人弱が 35人少しですから、それくらいに少なくなっ

ております。初日だけ見ますと、不登校傾向の方が減っているという状況

でした。ですので、先生方は夏休み期間中もそれぞれに連絡をとるように

しておられたのかと思いました。また詳しいのが教育センターからまとま

りましたら、ご報告いたします。 

       他にありますか。 

荻野 委員  質問を１つよろしいですか。 

堂坂教育長  どうぞ。 

荻野 委員  挨拶運動ですが、お子さんたちがバッチを付けております。もし分かれば

で良いのですが、お子さんたちがどのようにして「このバッチを付けまし

ょう」となったのか、分かれば教えていただきたいです。 

塩田 課長  我が子の話しとなりますが、チラシに「何日から何日まで挨拶運動」と書

いてありまして、９月、12 月と２回ありまして、その期間が始まるときに

配布し、最終日にバッチを回収します。 

荻野 委員  その間付けていないと怒られますか。 

塩田 課長  付けましょうということで学校の先生から教えてもらい、持って帰ってき

ておりました。 

荻野 委員  分かりました。 

堂坂教育長  どこの小学校も回収するのですか。 

塩田 課長  私が今ほど紹介しましたのは、野々市小学校のやり方です。 

大久保部長  バッチの裏に「何年何組何番」と書いてあります。御園小学校は番号が振

ってありまして、例えば「１年１組 15番」ですと「１-１-15」と、そのよ

うになっておりまして、それを保管し来年の「１年１組 15番」の子どもに

貸すという形になっております。 

荻野 委員  バッチを渡す時に「挨拶をしましょう」ということを思い出すためのバッ

チですか。 

塩田 課長  バッチを付けている間は、特に「元気良く挨拶しましょう」という意味で

す。常日頃、挨拶はするのですが、特にその週間はさらに力を入れて挨拶

しましょうということです。 

松田 参事  意識を高め、気分を盛り上げてという形で意識付けをしていただいており

ます。 

堂坂教育長  よろしいですか。 

荻野 委員  はい。 

堂坂教育長  他にありますか。 

       特になければ 12月の教育委員会の日程を決めたいと思います。 
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       ≪ 日程調整 ≫ 

堂坂教育長  12月 26日水曜日の午前 10時から第 15回教育委員会といたします。 

       それでは本日の教育委員会では議案・報告は全て終了しました。冒頭申し

ましたが、教育委員の任期切れの関係上、荻野委員が今月末で退任をなさ

います。３期 10年間の長期に亘って、教育行政について色んなご指導ご意

見を賜りました。学校訪問で荻野委員さんのご発言を聞いていても、子ど

も達のことをこういうふうに見ていけばいいのかというように教えられる

ことが、私は多くありました。旅行に行くと、日頃とは違うような活発な

一面も見れて、非常に楽しく 10年間、私は６年間でありましたが、楽しく

と言ったら失礼かもしれませんが、教育委員としての良い時間を過ごせた

と思っております。感謝しております。またこれから我々教育行政に携わ

る者は、荻野さんのような方からのご意見をお願いするということもある

かもしれません。これからも引き続き、また高い見地からのご助言をお願

いしたいと思います。長い間、本当にありがとうございました。 

それでは皆さん今日はありがとうございました。以上で第 11回の教育委員

会を閉会いたします。 

 

 

閉会 （午前 11時 52分） 


